

1.12

TUESDAY

約伯記

18:1-21

書亞人比勒達又發言：約伯啊，你少說話好嗎？你靜下來想想，我們才能向你說話。你以為我們像牲畜嗎？我們像禽獸一樣蠢嗎？你的忿怒傷害了你自己；難道大地會因你的忿怒而荒涼嗎？難道上帝要移動群山來滿足你嗎？邪惡人的光必然被熄滅；他的火燄不再燃燒。他帳棚裏的燈暗淡了；懸掛在上面的燈也要熄滅。他堅定的腳步開始搖搖晃晃；他被自己的奸計所絆跌。（伯18:1-7）

讓人說出感受吧！

在比勒達心中，約伯已經被判定為「有錯、活該」的人。看約伯好像意見很多，比勒達的語氣越發不客氣，叫他「少說話」，儼然認為約伯是沒有資格狡辯的惡人。他強烈暗示著約伯對自身的苦難有責任，因為苦難是上主的懲罰、是不敬畏上主的下場。

每當壞事發生，兇手當然會受到輿論責難，然而還有一種「檢討受害者」的現象也往往會發生，這是一種非常可議的心態。檢討受害者往往也與刻板印象和錯誤知識有很大的掛勾。身為基督徒，我們能否拒絕這種檢討受害者、輕易批評他人的言論，而能說出安慰人心之聲？

約伯記提醒了我們，要放下自以為義的驕傲，以同理心陪伴痛苦的人。在真正了解狀況前，不要任意批評或自以為是的給予建議，即使短時間之內無法找到問題的解決之道，身為基督徒，我們別像比勒達一樣阻止約伯說出他的感受，而要願意聆聽。

紀錄片《6354天的等待》 探討移工勞權議題



帶著賺錢養家的責任來到台灣，卻被迫成為非法勞工並遭限制自由14年——這是印尼籍移工Lilik Rahayu的真實人生故事，也是台灣勞工陣線副理事長柯婉青執導的紀錄片《6354天的等待》呈現內容。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

陪伴受苦者的上主，求祢使我聆聽、
尊重和理解他人的需求，不輕易給予批評
或打壓。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。